

Oponentský posudek na bakalářskou práci

Počátky a vývoj ošetrovatelského školství v Hradci Králové Alla Replyuk

Práce je napsána na 66 stranách, téma je historické a váže se k problematice vývoje ošetrovatelství v Hradci Králové.

V teoretické části autorka mapuje počátky ošetrovatelství a působení křesťanských ošetrovatelských řádů ve světě a u nás a podává přehled o významných osobnostech ošetrovatelství. Z osobností, které vznik ošetrovatelství nejvíce ovlivnily, označila Florence Nightingalovou, které věnuje nejvíce pozornosti. V teoretické části jsem postrádala historický pohled na Hradec Králové jako základnu pro rozvoj ošetrovatelství a medicíny.

Empirická část není v obsahu práce označena a vyčleněna, volně navazuje na teoretickou část, což je netradiční přístup možný snad jenom u historického tématu. Cíle empirické části jsou uvedeny pouze na str. 10, v začátku empirické části se k nim autorka už nevrací a neopakuje je. Za nejcennější kapitolu empirické části i celé práce je možno považovat kapitolu č.6 se všemi podkapitolami.

Styl autorčiny práce je v empirické části shodný jako v části teoretické. Zejména v empirické části proto postrádám autorčino osobní zamyšlení nad vývojem ošetrovatelského školství. Vyjádření se ke kladům a záporům, vývoji ve vztahu k politické a společenské situaci. Její práce je popis a zmapování, zejména v empirické části bych očekávala i stanoviska a vedení diskuze.

I když jsou závěry práce jsou formulovány jasně a zřetelně, i v nich bych očekávala větší vyjádření autorčina názoru.

Literatura se opírá o 21 citací, autorka s nimi dobře pracuje, postrádala jsem historickou publikaci o Hradci Králové.

Příloh je 8, vztahují se k historii celosvětové a české, nikoliv hradecké.

Závěrem:

Autorka splnila požadavky kladené na bakalářské práce Univerzity Karlovy. Shromáždila zajímavý materiál o vývoji ošetrovatelského školství. Vzhledem ke zvolenému tématu, specializovanému na ošetrovatelství v Hradci Králové, se podle mého názoru měla regionálním školstvím zabývat v teoretické i empirické části více než světovým a obecně českým školstvím.

Zejména z tohoto důvodu klasifikuji: **velmi dobře**

Otázka k diskusi:

Vyjádřete se, prosím, co považujete za klíčové pro podporu regionálního hradeckého ošetrovatelského školství. Co mělo podle Vás v Hradci Králové klíčový význam a proč, v čem vidíte kořeny?

V Hradci Králové, 10.5.2006

PhDr. Marie Rybářová